

Вопрос

# Суеверный склад ума

Ахмад Хусейн аль-Азхари

Обобщение. Унаследованные легенды. Покорность  
Ухищрение и избегание признания доказательств

РУ

Брошюра № 2 | Серия № 118, 2018 .

Инициативы фонда  
"Таба"

Все эти качества являются недостатками и никогда не приведут к добру и успеху. И если бы они распространились среди исследователей и писателей, то они бы представили серьезную угрозу, противостоять которой были бы обязаны мы все, чтобы вернуть все на свои места.

## Источники небылиц

Небылица, как и наука, имеет источники, и как только человек отдаляется от источников знаний, из которых он должен черпать их, он становится жертвой небылиц и ее источников. Ведь знание основывается на убежденности и правильном познании, в отличие от суеверия, которое строится на недоказанных иллюзиях.

Некоторые источники суеверия, связанного с религией :

Предположения и иллюзии.

Это решения, которые разум искусственно создает, чтобы преодолеть непонятные моменты в какой-либо идеологии и религии или проблему в каком-либо вопросе по религиозному праву, опираясь при этом лишь на желания этого или воображение, отказываясь от достоверной передачи сведений и элементарной логики.

Унаследованные мифы и суеверия.

То есть рассказы о древних цивилизациях или небылицы из искаженных небесных или выдуманных религий.

## Суеверный склад ума

Арабское слово "خرافة" (хъурафа), что значит миф, небылица и суеверие, происходит от имени человека, жившего в доисламские времена. Он пропал на некоторое время, и когда вернулся к своему народу, он поведал им, что джинны украли его, и рассказал им прочие небылицы. Теперь каждый раз, когда кто-то рассказывает удивительные истории, в которые трудно поверить, люди называют это "хъурафа", т. е. небылица, и говорят: "Он принялся рассказывать, как Хъурафа", т. е. принялся говорить вещи, подобные истории Хъурафы, который сказал, что джинны похитили его. Позже это слово стало применяться в арабском языке для обозначения лжи, которая нравится людям. То есть это неправда, которая не имеет правдивой основы, но нравится людям.

### Причины распространения небылиц

Суеверный склад ума формируется не от одной причины, а от целого ряда факторов:

1. Стремление упрощать сложные вопросы.
2. Отсутствие желания размышлять, чтобы понять. Предпочтение легкости.
3. Распространение душевных болезней, таких как высокомерие.
4. Предпочтение иллюзии истине.



Воображаемый портрет  
Хъурафы

органы. Он не принимает за знание ничего, кроме познанного через чувственный метод. Он не понимает, что есть знание, переданное через передачу правдивых сведений или полученное путем мышления и логического умозаключения.

#### ● Неуважение к научной специальности

Суеверный ум считает себя сверхъестественно сильной и способной изучить все науки и поэтому не признает специалистов по фикху и шариату учеными и сведущими в своих сферах, равно как и не считает таковыми социологов и ученых других гуманитарных наук.

#### ● Ухищрение и избегание признания доказательств и доводов

Суеверный склад ума избегает доказательств и поиска доводов, и их изучения. Ведь это требует знаний, которых у него нет, времени и энергии, которых у него тоже нет, и поэтому он опирается на иллюзии.

#### ● Вырезка из контекста

Суеверный ум вырезает вопросы из их основ и лишает их связи с другими вопросами в этом контексте, с их целями, доказательствами и парадигмами.

#### ● Сокращение

Суеверный ум сводит вопросы и явления, имеющие несколько причин, к одной причине.

## Выдуманные хадисы и израилизмы.

Это сведения, должно приписанные Пророку ﷺ да благословит его Аллах и приветствует علیه السلام Ученые запечатлели их в книгах, чтобы перечислить и определить их, а не распространить среди людей. Израилизмы – это предания Людей Писания об общинах предшествовавших им и об их пророках, которые были записаны в книгах исламского наследия для расширения круга сведений и для того, чтобы собрать их версии. Они иногда могут быть приписаны по ошибке Пророку Мухаммаду ﷺ да благословит его Аллах и приветствует علیه السلام будто это его хадисы, или кому-нибудь из его сподвижников علیهم السلام да будет доволен الله بهم علیهم السلام . Распространение книг исламского наследия в библиотеках без знания правил их чтения привело к передаче этих преданий, будто они являются частью Ислама, без различия между ними и достоверными текстами.

### Черты суеверного склада ума

**В наше время суеверный склад ума имеет несколько характерных ему черт.**

Причиной этому по большей части является невежество, а иногда – душевная слабость и настроение, которые вызывают отсутствие реакции на выводы, следующие из доказательств.

#### Неприятие многообразия в методологии исследования

Суеверный ум имеет узкий кругозор и признает только то, что познается через

## ● Путаница между терминами

Часто суеверный ум совершает ошибку из-за того, что путает понятия. Он не различает между значениями терминов и выражений. Иногда это бывает из-за недоразумения, а иной раз он преднамеренно искажает смыслы слов.

В нашей реальности многие люди путают между шариатскими постановлениями и традициями, а есть и такие, которые не видят разницы между свободой и вседозволенностью, между уважением личных прав и социальной безопасностью, между творчеством и оскорблением людей.

## Последствия распространения суеверного склада ума

Суеверный ум непременно приведет нас к поверхностности, замешательству и сомнениям, отчего разрушится интеллектуальное строение, и мы потеряем дорогу к правильному мышлению, построенному на знании и убежденности.

И она может быть на самом деле одной из причин явления, но никак не единственной. Это приводит к несовершенному представлению об этом явлении, а также к принятию не просчитанных мер.

### ● Неверные ассоциации

Неверные ассоциации происходят у него из-за того, что он делает невыводимые выводы, и это усложняет ему понимание и изучение различных вопросов. Например, обладателю такого склада ума может показаться, что нож используется только для убийства, и он делает из этого вывод, что шариатское постановление о покупке и использовании ножа - это абсолютный запрет!

### ● Обобщение

Это то, что люди называют беспорядочностью. Отличительной чертой суеверного ума является обобщение постановления без уточнения его сферы и его причин.

### Иллюзии, как основа

Суеверный ум опирается на свои чувства и желания, а также на то, что ему привычно и на чем он вырос. Поэтому его обладателю кажется, что именно это есть мерило правды и что его поведение - это абсолютная истина!

Суеверный склад ума приведет нас к противоречивости в оценке вещей, так что мы не будем знать, что и когда принимать или отвергать. Он также повлечет за собой неумение правильно осознавать перемены, происходящие в нашей действительности, во времени, месте, индивидуумах, состояниях, количестве информации и появлении новых целей.

Суеверный ум приводит к обольщенности собственным мнением и искажению истины.

Он также порождает невежество и неспособность изменить реальность, ведь этот склад ума постоянно насмехается, искажает, лжет, упрямствует и препирается, и все это является качествами, которые запретил Аллах.

Суеверный склад ума - он породил идеологический терроризм, религиозный экстремизм и внутриконфессиональное насилие, он заставил своих последователей не принимать и не слушать других.

Suaal.org



[facebook.com/suaalorg](https://facebook.com/suaalorg)



[twitter.com/suaalorg](https://twitter.com/suaalorg)



[youtube.com/suaalorg](https://youtube.com/suaalorg)



[instagram.com/suaalorg](https://instagram.com/suaalorg)